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منظومه شمسي داراي هشت سياره است ، چهار سياره ي نزديك به ؟ توضيح دهيدخورشيدي داراي چند سياره است؟ منظومه ي  -1

چهار سياره ي دورتر كه از گازهاي مختلف تشكيل شده اند و . خورشيد كه سطوح سنگي و جامد دارند و به آنها سياره هاي دروني مي گويند 
 .سياره هاي بيروني ناميده مي شوند 

  ؟وني منظومه خورشيدي را بيان كنيد  سه تفاوت سيارات دروني و بير -2

  سيارات دروني سيارات بيروني

 مدار و گردش نزديك به خورشيد دورتر از خورشيد
 جنس و تركيب سطوح سنگي و جامد گازهاي مختلف

 قمر تعداد قمرها كم تعداد قمرها زياد

زمين . در ميان چهار سياره ي نزديك به خورشيد ، زمين بزرگ ترين است   ؟ جايگاه زمين در منظومه خورشيدي چگونه است -3

دانشمندان عمر زمين و منظومه ي . ميليون كيلومتري خورشيد قرار دارد  150منظومه ي خورشيدي است و در فاصله ي سومين سياره ي 

تقدند كه اين منظومه از ابري متشكل از گازها و غبارهاي آنها بنا بر فرضيه هايي مع.. ميليارد سال تخمين زده اند  5/4خورشيدي را حدود 

.بين ستاره اي پديد آمده است   

 چه تفاوتهايي دارند؟) تير، زهره، بهرام(زمين و سه سياره ديگر دروني منظومه خورشيدي   -4

تنها سياره اي كه درآن . ب فراگرفتهتنها سياره اي كه بخش بزرگتري ازسطح آن را آ. زمين بزرگترين سياره دربين سياره هاي دروني است
. وجود دارد) موجودات زنده( حيات

.يعني مكان دقيق قرار گرفتن آن روي كره ي زمين  ؟موقعيت مكاني يك پديده يعني چه -5  

.با استفاده از خطوط و تقسيمات فرضي  ؟ چگونه مي توان فهميد كه يك پديده بر روي زمين دقيقاً در كجا قرار دارد  -6  

اين دايره ي . در فاصله ي مساوي از دو قطب شمال و جنوب مي توانيم يك دايره ي بزرگ را به دور زمين تصور كنيم  ؟ استوا چيست -7 
.بزرگ استوا نام دارد   

هر چه به قطب شمال يا جنوب نزديك مي . دايره هايي كه در هر دو نيمكره به موازات استوا رسم شده اند مدار مي گويند ؟ مدار چيست -8
  .اين دايره ها كوچك تر مي شوند شويم 

اوي دارند نصف النهار ها نيم دايره هاي فرضي هستند كه از قطب شمال تا قطب جنوب كشيده شده اند و طول مس ؟  نصف النهار چيست -9  

.زيرا بالاي خط استوا قرار دارد . نيمكره ي شمالي  ؟ايران در نيمكره ي شمالي قرار دارد يا نيمكره ي جنوبي ؟ چرا -10   

. زيرا در سمت راست نصف النهار مبدأقرار دارد . نيمكره ي شرقي   غربي ؟ چرا؟ايران در نيمكره ي شرقي قرار دارد يا نيمكره ي   -11   

هر نقطه از كره ي زمين روي يك مدار و يك نصف النهار مشخص قرار دارد كه به آنها مختصات   ؟مختصات جغرافيايي چيست -12
. جغرافيايي آن نقطه مي گويند   

طول و عرض جغرافيايي        -1 ما با داشتن شبكه ي مدارها و نصف النهار چه چيزهايي را مي توانيم به دست بياوريم؟ -13  
.مختصات جغرافيايي  -2   

  .طول جغرافيايي هر مكان عبارت است از فاصله ي آن مكان با نصف النهارمبدأ بر حسب درجه ؟طول جغرافيايي چيست -14

.عرض جغرافيايي هر مكان عبارت است از فاصله ي آن مكان با مدار استوا بر حسب درجه  ؟ عرض جغرافيايي چيست -15  

) شرقي(  E ) جنوبي ( S  )شمالي  ( N  16-  اختصاري از علائم ؟براي نوشتن طول و عرض جغرافيايي از چه علائمي استفاده مي شود 
. استفاده مي شود  ) غربي(    W   

) منظومه ي خورشيدي(                                                                                            .است .................................. زمين ما بخش كوچكي از  *-  

) دروني(                                          .     .مي گويند   .........................چهار سياره ي نزديك به خورشيد را سياره هاي  *-  

)بيروني (                                  .مي گويند ................................... نها سياره هاي آچهار سياره ي دورتر از خورشيد كه به  *-  

عليرضا اسماعيلي: تهيه كننده             – متوسطه اول نهم       -مطالعات اجتماعي مجموعه سوال و جواب كتاب  )گوي زيباي آبي ( 1درس   

 



3

)زمين(. بزرگ ترين است .......................... ، در ميان چهار سياره ي نزديك به خورشيد  *-  
)زمين(  .است ............................ سومين سياره ي منظومه ي خورشيدي  *-  
)قمر(                     .دارند كه به دور اين سياره ها مي گردند .. ..........................برخي از سياره هاي منظومه ي خورشيدي  *-  
)ماه (                                                                                . دارد ...................... سياره ي زمين يك قمر به نام  *-  
)گازي (                                                                      .تعداد قمرها بيشتر است ... ........................در سياره هاي  *-  
)خورشيد(        .قرار دارد و سرچشمه ي اصلي نور و گرما و انرژي بر روي زمين است ................................ در مركز منظومه  *-  
) 33   -109(           .هزار برابر جرم زمين است ...................... برابر قطر زمين و جرم آن ....................... قطر خورشيد حدود  *-  
)راه شيري (                                   .است .................................. ستاره ي خورشيد يكي از ميليون ها ستاره ي كهكشان  *-  
) 510(                                                             .ميليون كيلومتر مربع است ....................... مساحت كره ي زمين  *-  
)  90 –صفر (     .بندي شده اند  درجه شمالي يا جنوبي درجه....... ........درجه است و بقيه مدار ها بين ................  مدار استوا   *-

)غربي –شرقي (                         .تقسيم كرده است ..................... و .................. نصف النهار مبدأ زمين را به دو نيمكره ي  *-  
در شهر لندن عبور مي كند به  ................................ براي درجه بندي نصف النهارها ، نصف النهاري را كه از رصد خانه ي  *-

)گرينويچ ( .عنوان نصف النهار مبدأ انتخاب كرده اند   
  )180 -180 صفر-(  .درجه شرقي درجه بندي شده اند ...... .......درجه غربي و ..... ........درجه و نصف النهارهاي ديگر ... ...........نصف النهار مبدأ  *-

                                           

.ساعت يك بار به دور محور خود مي چرخد ، كه به آن حركت وضعي مي گويند  24زمين در هر  ؟ حركت وضعي را تعريف كنيد -1  
.اختلاف ساعت  –پديد آمدن شب و روز  نتيجه ي حركت وضعي زمين چيست؟ -2  

)شرعي(تعيين زمان طلوع وغروب خورشيد وانجام فرايض ديني  در زندگي روزانه، ساعت واقعي چه كاربردي دارد؟ -3  

ساعت واقعي مبناي آن ساعت واقعي و رسمي چه تفاوتي با هم دارند و در زندگي روزانه از كدام يك استفاده مي شود؟  -4
.در زندگي روزانه از ساعت رسمي استفاده مي شود . ارزش يكسان دارد ت اما ساعت رسمي براي كل كشور خورشيد درآسمان اسموقعيت   

براي جلوگيري از ايجادناهماهنگي ها در پرواز هواپيماها، حركت قطارها   ؟ چرا از ساعت ر سمي استفاده ميكنيم؟ مثال بياوريد -5
. كارهاي اداريوكشتي و انواع مسافرت ها و 

. .يك دور كامل زمين به گرد خورشيد ، يكسال طول مي كشد كه به آن حركت انتقالي مي گويند   ؟ حركت انتقالي را تعريف كنيد  -6  

مدار زمين بيضي شكل است و زمين با سرعت ميانگين  ؟مدار زمين چه شكلي است و زمين با چه سرعتي اين مسير را مي پيمايد -7
.كيلومتر در ثانيه اين مسير را مي پيمايد  30  

. ساعت است  6روز و  365  ؟ مدت زمان واقعي يك دور كامل گردش زمين به دور خورشيد چقدر است -8  

ساعت از سال خورشيدي كوتاه  6روزه ، سال رسمي است كه  365سال ؟ سال رسمي و سال كبيسه چه تفاوتي با يك ديگر دارند  -9
.روزه را سال كبيسه مي نامند  366سال . سال يك روز به سال رسمي اضافه مي شود 4ساعت ، هر  6بران كسري اين ج براي. تر است   

چون محور قطب ها بر سطح مدار گردش انتقالي زمين ، مايل است   به چه دليل زاويه تابش آفتاب در طول سال تغيير نمي كند؟ -10
. مي سازد  66  33َو به طور ثابت يك زاويه ي   

. پديد آمدن فصل ها  به وجود آمدن سال خورشيدي  - نتايج حركت انتقالي چيست؟  -11  

.فصل هاي مختلف به وجود مي آيد درازي شب و روز نامساوي مي شود و   مايل بودن محور قطب ها چه نتيجه اي دارد؟ -12  

در . ي مي تابد ود، خورشيد در نيمكره ي شمالي به مدار رأس السرطان به طور عم در اول تيرماه   ؟انقلاب تابستاني را توضيح دهيد -13
. اين هنگام كه طولاني ترين روز در اين نيمكره است و به آن انقلاب تابستاني مي گويند ، فصل تابستان آغاز مي شود   
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